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Lecon 22

Dans cette lecon, nous allons voir :

1. Jadil

’, ’ [N % w0 o o A6
Cette < est formée en préfixant o) a (Jad. La 858 est une |l 830,

Nous dirons :
0 A o, ~ %
* SSly Oludl badl

La tasse est tombé et s’est brisé.

* « wa nkasara », et non « wa inkasara ».
A o R
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La dsjladdt O35 prend une é»:8, exemples :

: 12 - e o~
Apres avoir retiré la &,laddl @35 le verbe commence avec une lettre Slw, et donc aura

: oy e
besoin d’une |3 8548, exemple :
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Le ydas de cette &\ est sous le scheme Jhgfil, exemple :

< 0 -

S B s K

renversement fracassement
Les lettres assimilables restent séparées dans le ydwes, exemple :

4 . 0
W.'..

BlaLS) &)

fractionnement

Dans les verbes U, le (s final change pour une 858, exemple :

|

\
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d\-’y ) :

pour é;’)'/\:/ul

Al 4 g Jldlh o

I est formé en replagant la i&yladdt B35 par un 4.

La seconde radicale prend une ;.8 pour le Jsl! ), €t iz pour le J aidll !, exemples :

Lo ] - -
ERALY AR " o5 3 °.
d d g - 2 g

/%4

pour :"9.0...@: bR

Les verbes de cette < sont pour la plupart intransitifs, dans ce cas, le Jgadad! -} € pourra

etre formé.



oLy OSGEI Las)

C’est le méme que le J4a 2! o), exemple :

(ex. :unviragey fieu d’'une courbe

Le mot 25 est aussi employé dans ce sens.
W

Cette <@\ exprime également 45 jladd! (vu dans la legon 20), exemple :

S s

J i cassé le verre.

&1 285!

Le verre est cassé.

Notons que 54 dans la premiére phrase est 4 Jgads, et (s dans la seconde.
q gs‘M p p > ﬁﬂ.ﬁ, ”

Voici d’autres exemples :

re
.

S 7y O Exid

La porte est ouverte. Jai ouvert la porte.

HuSdN 234! HUS O padenall 30

Les infidéles ont été battu. Les musulmans ont battu les infidéles.

Notons que J:.n.»\ est le b\hﬁ de Ja;e, et |5 est le UU:.Q de Jﬁd, exemple :

é‘*jj‘ S @.?jjs &S

La vitre est cassée. Jai cassé Ia vitre.

gl RS 3l ALY

La vitre s’est brisée. J a1 brisé Ia vitre.



2. plen iy Jogh i

u/a

Si la algasiy 8348 (le $534 de Pinterrogation, est préfixée A cette U, la Jeo3ll 8554 es

Est-ce que la voiture s’est retournée ?

3. & Slas adh iz

Sl ode 1) o 33 it 2SS

Le soleil s’est éclipsé le jour ou Ibrahim est mort,

Ici, la phrase 4215 &b est 4J) Blas et en position de 35, et a3 est le Slas,

exemples :
v . “ o }“ o 2
S <l 05 I 9
Je suis né le jour ou mon grand-pére est mort.

A b pg &bl

Je suis parti en voyage le jour ou les résultats ont paru.

2903 glaal O
Y3 signifie « si ce n’était... », exemple

o o SIg pild Y

S7 ce n'était le soleil, la terre aurait été anéantie.

4 -

t omise, exemple :

Voici d’autres



La particule ¥§ est appelée 3453 g el &3, qui signifie que quelque chose n’a pu se produire
a cause de I'existence d’une autre chose. Dans 'exemple ci-haut, 'anéantissement de la

terre n’a pu se produire a cause de I'existence du soleil.

Le nom qui vient aprés ¥3 est un fd&s dont le & a été omis.
La seconde proposition est appelée ¥3 &1z, Clest une proposition verbale avec le verbe au

e d

P

Un J est préfixé pour une &35 affirmative. Une <135 négative ne prendra pas de J.

Exemple :

ol Syas L Ly Y

S7 ce n’était I'examen, je n'aurais pas été présent aujourd hui.

A la place d’un 1454, nous pouvons également avoir une proposition nominale avec of,

exemple :

(;. «©

Sl &ijlasd Gl gt OF Y3

ST ce n’était cette chaleur, jaurais été présent a la conférence.

s LS Gae Y

S1 je n’avais été malade, j aurais fait le voyage avec tol.

g};-';" L‘;!l éﬁ}i‘—;\j ”!,} oo & aﬁ ’j}j

ST tu n’avais pas été pressé, je t aurais invité chez mor.

s a1

Qui est cet Ibrahim ?
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Cette voiture-ci du professeur est jolie.

Si un pronom démonstratif comme &3, s, da, etc., vient aprés un nom propre ou un

adl Blas, C’est un s adjectify. Voici d’autres exemples :

e

¢ lla RiJl j\j.;;yq

7

A quli est ce passeport—ci ?
. -~ i z
¢ oda Clislw 4l
)
Montre-moi ta montre-ci ?

. <o, & 2 z p P

RV @\& Ny tr\ Y JJJ

Je crains ne pas faire le pélerinage aprés mon année-ci. (Hadith)
% o o/ o »aif /0\ - Py &&
) Al e BT A

Pars avec ma lettre que voici, puis lance-Ia leur. [Qur’an 27.28]

CAad est ce qui s’utilise avec la forme masculine et se référant 4 un groupe comprenant les
deux genres, masculin et féminin, exemple :

. }}o/

Oguyy JL3y JW)

Mes fils et mes filles étudient.

Ici, nous avons utilisé le masculin Ogw)ds méme si le pronom se réfere aux fils et filles.

Dans le hadith :
9l Yy AT 3 OULSH Y L O 881 il O]

En vérité, le soleil et la lune sont deux signes... lls ne s’éclipsent pas au regard de la mort ou naissance de

quelqu’un.
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Ici, 0SS est la forme masculine et le pronom qu’il a en lui se réfere dla wad qui est

féminin, et au ,&% qui est masculin. Voici un autre exemple :

RS PP P
ol M)MDM\

Exercices

15

R épondre aux questions suivantes.
Indiquer les verbes et ses dérivés appartenant 3 la &) <\ apparaissant dans la legon.

Bcrire le £ylab, le (Wl oo et le ydoas pour chacun des verbes suivants.
O Al yAas p

2

w0 -~

Réécrire les phrases suivantes en employant algasy! 8304,
Indiquer les verbes et ses dérivés appartenant A la Ja&) <\ dans les exemples suivants.
Compléter les exemples suivants en ¥§ avec une <3 appropriée.

Utiliser chacun des mots suivants dans une phrase de sa composition.



